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Bedrijfsleven ontsluit kennis voor onderwijs. 
 
Hogeschool Utrecht en FME-CWM maken kennis vrij toegankelijk via HBO Kennisbank
 
Zoetermeer, 9 december 2011 - FME-CWM, de ondernemersorganisatie voor de technologische industrie, ontsluit tientallen technische voorlichtingspublicaties voor het onderwijs. Deze zogenaamde “VM Publicaties” zijn oorspronkelijk ontwikkeld om de praktijkgerichte kennis uit innovatie- en ontwikkeltrajecten bij bedrijven en kennisinstellingen te verspreiden in het bedrijfsleven. In samenwerking met partner en medeoprichter Hogeschool Utrecht, wordt deze kennis nu via de HBO Kennisbank, gratis aan het onderwijs ter beschikking gesteld. 
 
De publicaties hebben betrekking op verbindings- en productietechnologieën en zij worden door veel technici van bedrijven gebruikt. De praktische kennis kan nu ook door techniekdocenten van hogescholen en andere onderwijsinstellingen worden toegepast. Het onderwijs kan de bestanden gratis downloaden via www.hbo-kennisbank.nl  
Hogeschool Utrecht gaat als grootleverancier mede zorg dragen voor het onderhoud van de publicaties, op basis van het gebruik in het hoger beroepsonderwijs (hbo). 
 
De publicaties zijn tot stand gekomen met ondersteuning van de overheid. Vandaar  
dat FME de publicaties heeft overgedragen aan publieke kennisinstellingen. 
De  HBO-raad heeft in 2009 de “Berlin Declaration on Open Access” ondertekend waarmee zij zich inzet om alle kennis in het publieke domein vrij toegankelijk te maken.
 
 
Over FME
De Vereniging FME-CWM is de ondernemersorganisatie voor de technologische industrie. De bedrijvigheid in de sector betreft engineering, productie, handel, industrieel onderhoud en industriële automatisering. Bij FME zijn 2.600 lid ondernemingen (metaal, kunststof, elektronica en elektrotechniek) met 275.000 vaste medewerkers aangesloten. De totale omzet van de leden is ruim 60 miljard euro. Daarvan wordt 60 procent in het buitenland behaald. FME behartigt de belangen van de lid bedrijven (nationaal en internationaal) en verleent hen diensten op sociaal, economisch en technisch gebied. Bij FME zijn 130 brancheorganisaties aangesloten.
Over Hogeschool Utrecht
Hogeschool Utrecht (HU) is een ondernemende kennisorganisatie waar meer dan 38.000 bachelor- en masterstudenten en ruim 3.400 medewerkers werken aan professionalisering van de beroepspraktijk. Hoogwaardig onderwijs en toegepast onderzoek vormen de kernactiviteiten van de organisatie. De HU is sterk verankerd in de regio én heeft landelijke en internationale samenwerkingspartners. 
www.hu.nl
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Noot voor de redactie
Contactpersoon HU: Dorine Korsten |Telefoon: 088- 481 8265 | dorien.korsten@hu.nl. 
Contactpersoon FME-CWM: Gustaaf Vossenaar, T: 079-3531460, E: gustaaf.vossenaar@fme.nl
 

 

 

