Nieuws uit de Markt
Labtesten waren veelbelovend . De praktijk leverde het bewijs 
Glanzende leidersrol Cr3+ ontwikkeling
Chris Berenbak, Bedrijfsgezicht
VOM-lid Latour Galvano Techniek voorziet zichtdelen als stoelframes van een fraaie beschermlaag.Tot afgelopen zomer ging dat prima met Cr(VI) baden. Zoals bekend zal het werken met deze ‘verdachte’ procesvloeistof, ondanks alle meningsverschillen, in de komende jaren worden uitgefaseerd. Dat was één van de redenen waarom Latour besloot de onafwendbare  marktsituatie niet lijdzaam af te wachten maar pro- actief het hoofd te bieden. 
“We waren al langer op zoek naar een alternatief voor zeswaardig chroom” aldus directeur Twan Vogel “maar met het ‘oude’ driewaardig chroom bereikten we bijvoorbeeld niet het juiste eindresultaat op kleurgebied”. Aangezien ook ‘huisleverancier’ Ethone op zoek was naar dit chroomwaardige ei van Columbus werd besloten de handen uit de mouwen te steken en gezamenlijk het voortouw te nemen in het onderzoek naar een volwaardig Cr3+ oplossing. In eerste instantie leken labtesten hiervoor de aangewezen weg. De positieve resultaten van de uitgebreide Cr3+ pilot  die Ethone al geruime tijd in Duitsland uitvoerde, waren volgens verkoopadviseur Tonny Overmeer toch niet voldoende doorslaggevend.  “Natuurlijk leveren handmatige proeven in kleine baden een bruikbare indicatie, maar geen afdoende bewijs. Zeker niet voor wat betreft de resultaten in een geautomatiseerde productiesituatie zoals bij Latour.” Daarom besloot de Nijmeegse onderneming samen met Ethone letterlijk de sprong in het diepe te wagen met een praktische proef op de som: een compleet nieuw geïnstalleerd, volautomatisch Cr3+ procesbad. “Woensdag draaiden we nog zeswaardig, de maandag daarop volledig driewaardig” aldus Vogel die met duidelijk genoegen terugblikt op de geslaagde overstap van de oude naar de nieuwe situatie. Vanaf dat moment is - Latour het eerste galvanobedrijf in Nederland dat volledig afscheid heeft genomen van Cr6+ en nu een “volwaardig en inmiddels volledig uitgetest Cr3+ productie-alternatief in huis heeft”. 
De voordelen
Volgens Vogel zijn de uitkomsten van deze ‘real life lab opstelling’ meer dan bevredigend. “We hebben sinds het werken in de nieuwe situatie nog geen stang uitval gehad. Dat kun je toch een uniek testresultaat noemen. Daarnaast past ons product - en daarmee ook dat van onze opdrachtgevers - nu keurig in de chemicaliënregelgeving REACH en vormt het een mooie verdieping van ons MVO-beleid voor Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen.” Ook economisch gezien zijn er plezierige voordelen, zoals een forse besparing op grondstoffen. “Voorheen gebruikten we 300 gram zeswaardig chroom per liter, met driewaardig chroom is dat maar liefst met 90% verminderd. Dat betekent dus ook bijna geen uitsleepverlies meer. Dat is mooi meegenomen, niet alleen voor ons, maar ook in milieutechnisch opzicht.” Verder is Vogel zeer te spreken over de kwaliteit. “De kleur is beter en egaler. Ook de dekking, strooiing en dieptewerking zijn beter dan met zeswaardig. Voorheen lastig te bereiken productdelen zijn nu veel makkelijker bereikbaar, dat betekent dat we onze opdrachtgevers met minder constructievereisten een beter eindresultaat kunnen bieden. Leverancier Ethone heeft de resultaten inmiddels systematisch aan de tand gevoeld door middel van uitgebreide zoutsproei- en kleurtesten. De uitkomsten hiervan zijn onmiskenbaar: Cr3+ presteert voor de gevraagde toepassingen minstens gelijkwaardig Cr6+.
Bad met diverse in’s en out’s
De positieve medaille heeft wel een meer bewerkelijke keerzijde. Er moet zorgvuldiger worden omgegaan met de manier van ophangen en het takttijden beheer. Het nieuwe bad vergt ook meer aandacht en een hogere temperatuur. Daarnaast zijn er speciale filterpompen en ionenwisselaars aangebracht om het bad vrij te houden van overmatige insleep. Ook is er fors gedokterd aan de afzuiging. Daar is een speciaal ‘Push-&-Pull’ systeem voor ontwikkeld waarmee middels een luchtstroom óver de baden dampvorming wordt voorkomen. Om door de aanzuiging geen onderdruk in de werkplaats te veroorzaken wordt hiervoor buitenlucht aangezogen die vervolgens over de baden wordt geblazen en weer wordt afgezogen. Hierbij vormen de warenstangen een lastig obstakel. Volgens Vogel “liggen die in de weg en heeft het de nodige hoofdbrekens gekost om ongewenste werveling boven de baden te voorkomen. Dit laatste heeft natuurlijk weer de nodige gevolgen voor de temperatuur van de baden.” Inmiddels behoort ook dit probleem tot het verleden.
Logischerwijs is het bijna honderd jaar oude Latour trots op de voorhoedepositie die samen met Ethone op de West Europese markt is gecreëerd. Vierde generatie directeur Vogel is blij dat zijn bedrijf nu volledig kan inspelen op de vraag die ongetwijfeld uit de markt gaat komen in plaats van andersom te moeten werken. “Vroeger ontwikkelden we eerst een product en zochten daar vervolgens een markt voor. Nu gaat het andersom. De marktontwikkeling worden op gang gebracht door de regelgeving waar Latour pro actief op in heeft gespeeld en spelen – proactief en als marktaanvoerder-  in op een ontwikkeling die geheid gaat plaatsvinden: de overstap van zeswaardig naar driewaardig chroom.”

Meer informatie

Latour Galvano Techniek is bijna honderd jaar geleden opgericht door Dhr... Vogel. Het bedrijf is gevestigd in Nijmegen en is gespecialiseerd in het volautomatisch vernikkelen en verchromen van talloze onderdelen voor bijvoorbeeld de meubel-, medische- en automotive industrie.

www.latourgalvano.nl

Als onderdeel van Cookson Electronics, een divisie van Cookson Group plc, Londen levert Ethone op wereldwijde schaal toevoegmiddelen voor galvanische baden in de elektronische en oppervlakte-afwerkingsindustrie. De onderneming beschikt over productie-, onderzoeks-, ontwikkelingsfaciliteiten alsmede verkoop- en distributiecentra over de gehele wereld.
www.ethone.com/nl
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Directeur Twan Vogel is zichtbaar in zijn nopjes met het fraaiere eindresultaat, waarover hij van zijn klanten ook regelmatig positieve reacties krijgt.
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De fraaiere eindafwerking komt vooral bij lassen en holtes goed tot uiting.
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Zoals iedereen op de VOM-cursussen leert: spiegelende reflectie is glans. Je kunt soms zelfs een krant in de reflectie lezen (of een heus vakblad!).

